

DR. HEGEDŰS MIHÁLY

1943–1999



Okleveles vegyészmérnök, biokémiai doktor, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, az Állatorvostudományi Egyetem magántanára, a takarmányozástani tanszék tudományos főmunkatársa. A takarmányfehérjék hasznosulásának, a melléktermékek hasznosításának kutatója, kutya- és macskatápok fejlesztője.

Hegedűs Mihály Oroszkán született 1943. május 24-én. Általános és középiskolai tanulmányait Szolnokon végezte. A Budapesti Műszaki Egyetem Vegyészmérnöki Karán 1967-ben szerzett summa cum laude minősítésű diplomát. Ugyanott 1973-ban biokémiából doktorált. 1967-től 1972-ig az Országos Élelmezési és Táplálkozástudományi Intézet tudományos munkatársa volt, 1972-től haláláig az Állatorvostudományi Egyetem takarmányozástani tanszékének tudományos főmunkatársa, majd 1990-től tudományos tanácsadója. Állami ösztöndíjjal három hónapot töltött Dániában, 1982-ben a Bayerische Landesanstalt für Tierzucht vendégkutatója volt hat hónapon át.

Kiváló és sikeres kutató, vezetésével és részvételével a takarmányfehérjék hasznosulása, a melléktermékek hasznosítása, a háziállatok vitaminellátása, a takarmányok antinutritív anyagainak vizsgálata, a kutya- és a macskatápok fejlesztése és értékelése terén 14 elfogadott szabadalma van, és 20 know-how-t készített. Közülük jelentős az U-vitamin takarmánykiegészítő a sertések oesophagealis

fekélybetegsége okozta kár csökkentésére, az állati eredetű melléktermékek (fehérjelisz) optimális hasznosítása, olcsó és jól hasznosuló fehérjetakarmány készítése aminosav-analógokkal. Kutatási eredményeiről számos angol és német nyelven is megjelenő szakcikket írt, és két szakkönyv, két könyvrészlet szerzője.

Tevékeny oktató volt. Témakörében a magyar és angol nyelvű alap- és a továbbképzésben vett részt, vezetésével tucatnál több hallgatói szakdolgozat készült.

Oktatói és kutatói tevékenységét 1997-ben Széchenyi-ösztöndíjjal ismerték el. Aktív közéleti tevékenységét jelzi, hogy tagja volt a német Gesellschaft für Ernährungsphysiologie-nek, az European Society of Veterinary and Comparative Nutrition (ESVCN) végrehajtó bizottságának, az egyetemi szenátusnak és az MTA Agrártudományok Osztálya állatnemesítési, állattenyésztési és takarmányozási bizottságának.

Enciklopédikus tudású, csendes, halk szavú, segítőkész, finom ember volt, aki kötelességét mindig túlteljesítette.

Korán, 56 évesen halt meg. Az Állatorvostudományi Kar a saját halottjának tekintette; 1999. október 13-án az óbudai temetőben búcsúztatták.

Irodalom

Visnyei László: Dr. Hegedűs Mihály 1943–1999. *Magyar Állatorvosok Lapja*, 1999. 121. 12. 760.